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RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI 
 

GARA N. 8686803 

 
PROCEDURA NEGOZIATA INDETTA EX ARTT. 1 E 8 COMMA 1 LETTERA C) DL 76/2020, 49 

DL 77/2021 e 63 DEL D.LGS. 18 APRILE 2016 N. 50 PER L’AFFIDAMENTO DEI DUE APPALTI 

DI LAVORI PUBBLICI IDENTIFICATI CON I N. 2 LOTTI DI SEGUITO INDICATI: 

 

LOTTO 1: LAVORI DI REALIZZAZIONE “AREA TRASFERENZA C/O COMUNE DI 

COLLESALVETTI” – CIG 936817703A – CUP F36D21000270005 

 

LOTTO 2: LAVORI DI REALIZZAZIONE “AREA SERVIZI C/O COMUNE DI 

COLLESALVETTI” – CIG 9368204680 – CUP F36D21000280005 

 

QUESITO N.1   

Buongiorno, volevo chiedere se con il possesso della cat. OG1 cl II e OG3 cl. III-bis possiamo 

partecipare subappaltando la CAT OG11 al 100%. Inoltre volevo chiedere se è possibile indicare il 

subappalto di parte della cat. OG1 e/o della OG3. 

 

RISPOSTA 

1) nel Disciplinare di gara si legge che, per ciascun Lotto, è necessario il possesso di: 

attestazione SOA in classe I per la OG1 

attestazione SOA in classe I (o requisiti ex art. 90 DPR 207/2010) per la OG3 

attestazione SOA in classe I (o requisiti ex art. 90 DPR 2007/2010) per la OG11 

 

2) l'eventuale subappalto "necessario" o "qualificante" per il possesso di una categoria scorporata e 

non prevalente, come la OG11 in questo caso, è ammesso nei modi e nei limiti di legge. La Stazione 

Appaltante non fornisce interpretazione delle norme di legge ai concorrenti. 

 

3) il Disciplinare di gara all'art. 15 specifica che, per precisa scelta della Stazione Appaltante 

conforme alle indicazioni del Progettista, in ottemperanza alle attuali previsioni dell'art. 105 del d.lgs. 

50/2016, possono essere subappaltate esclusivamente le lavorazioni in categoria OG11 e solo nella 

misura percentuale del 50%, ragione per cui le altre lavorazioni e comunque il restante 50% anche 

della OG11, dovranno essere eseguite dall'appaltatore. 

 

QUESITO N.2 

La scrivente ditta è in possesso di SOA per le categorie OG1 in classifica IV BIS e OG3 in classifica 

IV ma non possiede SOA per la categoria OG11. Si può subappaltare interamente l'importo di tale 

categoria a ditta qualificata? 

 

RISPOSTA 

Si legga la risposta al quesito n. 1 
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QUESITO N.3 

L’allegato 6 e l'allegato 7 vanno solo sottoscritti digitalmente per accettazione oppure devono essere 

anche compilati? L'art. 33 del disciplinare dice che "devono essere allegati debitamente firmati 

digitalmente" ma sul portale viene richiesta anche la compilazione. Quale informazione è corretta? 

 

RISPOSTA 

L’Allegato 6 - “Schema di contratto subappalto” deve essere sottoscritto digitalmente per presa 

visione ed accettazione. 

L’Allegato 7 - “Mod. S.7.4.1. Requisiti tecnico Professionali” deve essere debitamente compilato e 

sottoscritto digitalmente. 

 

Rosignano Solvay, lì 08 Settembre 2022 

 

Il Responsabile Unico del Procedimento 

Zedda Sonia 
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